

调水超845亿立方米！ 南水北调11年效益显著

新华社北京12月21日电（记者 魏弘毅）近日，南水北调东中线一期工程迎来全面通水11周年。记者从中国南水北调集团有限公司获悉，工程已累计向北方调水超845亿立方米。

通水11年，南水北调工程发挥了哪些综合效益？记者采访了解到相关情况。

“输水调度逐步实现了水情数据自动采集、总调度中心远程读数与指令下达，依托信息化系统实现了闸门远程操控，形成了‘监测—控制—校核’的自动化调度体系。”谈及近年来的数字孪生建设成果，中国南水北调集团中线公司河北分公司调度中心副处长徐艳军说。

在科技加持下，南水北调的安全效益进一步发挥。依靠数字孪生

南水北调中线系统，工程经受住了河南郑州“7·20”特大暴雨灾害、海河“23·7”流域性特大洪水以及低温极寒天气和重大旱情的考验。

记者从水利部了解到，以数字孪生南水北调为代表的，我国数字孪生水利体系框架已基本形成。中国南水北调集团相关负责人表示，将以“人工智能+”行动为依托，逐步实现南水北调工程运维方式向智能化转变，推动水网安全发展、绿色发展、融合发展、智能发展。

南水北调的效益，同样在沿线百姓的幸福生活中彰显。

近年来，天津提速实施农村饮水提质增效工程，用引江、引滦优质外调水替代农村地下水水源，解决部分农村供水氟超标、限时供水等问题，提升200多万人的饮水质量。

在山东夏津，东线工程助力当地从耐旱棉花向高产粮作物转型；在河南宝丰，品质更高的南水酿出了更香的小米醋，带动相关产业链进一步发展；在河北黑龙港流域，中线工程让500多万人告别了饮用苦咸水……

据统计，南水北调东中线一期工程迄今为止已惠及沿线约1.95亿人，为改善民生、推动工程沿线产业发展提供了坚实水利支撑。

面向未来，南水北调工程建设将更加完善，效益将更加凸显。

中国南水北调集团相关负责人介绍，正加快建设引江补汉等一批国家水网重点工程，不断推进国家骨干水网与省市县水网互联互通、丰枯调剂，有序循环，更加充分地发挥南水北调优化水资源配置、保障群众饮水安全、复苏河湖生态环境、畅通南北经济循环的重要作用。

行遍华北大地，南水北调助推河湖焕发生机活力的故事在多地上演：曾经的“酱油湖”南四湖跻身全国水质优良湖泊行列，“华北明珠”白洋淀连续7年平均生态水位保持在7米以上……截至目前，南水北调东中线一期工程已累计向北方50多条河流进行生态补水，有效缓解了北方地区的生态缺水困境。

面向未来，南水北调工程建设将更加完善，效益将更加凸显。

中国南水北调集团相关负责人介绍，正加快建设引江补汉等一批国家水网重点工程，不断推进国家骨干水网与省市县水网互联互通、丰枯调剂，有序循环，更加充分地发挥南水北调优化水资源配置、保障群众饮水安全、复苏河湖生态环境、畅通南北经济循环的重要作用。

我国海上最大油田年产油气突破4000万吨



这是12月21日拍摄的渤海油田海上油气平台作业现场 新华社发（杜鹏辉 摄）

新华社北京12月21日电（记者 王悦阳）中国海油21日宣布，我国海上最大油田——渤海油田2025年累计生产油气当量突破4000万吨，创历史新高，为国家能源安全和经济社会高质量发展提供坚实保障。

渤海油田是我国海上产量最

高、规模最大的主力油田，现拥有60余个在生产油气田、200余座生产设施，累计生产原油超6亿吨。近五年，渤海油田油气产量年均增长5%，原油增量约占全国总增量近40%。

中国海油天津分公司相关负责人表示，2025年，渤海油田产能建设全面提速，全年钻完井作业量

创历史新高，高效推动垦利10-2、渤中26-6等亿吨级油田在内的多个重点项目快速建成投产。

在全力拓展新油田产能的同时，2025年渤海油田老油田年产能将超3200万吨，稳住产量“基本盘”。

渤海油田加速推进数智化转

型和绿色低碳发展，关键装备国产化取得重大突破，成功投用首套国产化浅水水下生产系统。秦皇岛32-6智能油田通过无人化少人化、生产运营协同化等技术赋能传统油气生产。此外，我国最大规模海上油田群岸电应用工程全面收官，超80%油田接入岸电。

人民币国际化加速前进的“三重驱动”

新华社北京12月21日电（记者 杜静）跨境使用规模稳步增长，债券投融资受到青睐，离岸人民币市场不断升温……今年以来，人民币国际化不断取得积极进展，受到海外广泛关注和积极评价。

国际航空运输协会11月初宣布，将人民币纳入其清算系统的可结算货币名单，允许全球航空公司与航空供应商以人民币进行结算。今年年中，埃及宣布允许中国企业在埃及注册航空公司。

人民币在跨境贸易投资领域正获得更广泛使用。据中国人民银行最新发布的《人民币国际化报告（2025）》，2025年上半年，银行代客人民币跨境收付金额合计为34.9万亿元，同比增长14.0%。人民币已成为全球第二大贸易融资货币；按全口径计算，人民币为全球第三大支付货币。

与此同时，人民币债券投融资受到国际市场青睐。今年4月，中国

财政部在英国伦敦发行首笔60亿元人民币绿色主权债券，总申购金额是发行金额的6.9倍。高认购倍数印证了国际投资者对中国主权债券的认可。10月，中国银行伦敦分行发行全球首笔以英镑和离岸人民币双币种计价的绿色债券。

彭博新闻社网站日前报道，截至12月中旬，今年“点心债”发行总额约为8700亿元人民币，已经超过了2024年创纪录的全年发行总量，延续8年实现增长。这一发行热潮是人民币在全球金融市场越来越受欢迎的最新证明。

人民币国际化近期为何提速？分析人士指出，人民币国际化提速可看作是三股力量的叠加结果——“贸易与产业基础”是根本，“制度与市场工具”是加速器，“全球货币体系变化”则提供了外部窗口。

首先，贸易与产业结构是底层支撑。中国在全球供应链中的地位

持续稳固，外贸规模不断扩大，使用人民币结算成为降低交易成本的有效选择。

德国法兰克福金融管理学院教授霍斯特·勒歇尔接受新华社记者采访时说，人民币国际化加速主要由贸易功能驱动。中国外贸保持增长，特别是与全球南方国家的贸易增长。越来越多此类贸易直接通过人民币结算，是人民币国际化向前发展的重要动力。

其次，从签署或续签双边本币互换协议，到优化人民币清算行布局，再到人民币跨境支付系统（CIPS）拓展覆盖范围，人民币相关金融基础设施与制度安排不断优化，成为人民币国际化的重要支撑。

11月，中国工商银行土耳其人民币清算行在伊斯坦布尔开业运营，标志着土耳其人民币清算行业务正式启动。土耳其财政部副部长奥斯曼·切利克表示，人民币清算行将在降低贸易风险，减少交易成

本的同时，为土耳其企业界创造新的商业机遇。未来，土中贸易、投资及长期融资合作都将涌现新的机会。

此外，各国外汇储备多元化，人民币资产成为国际投资者进行多元化资产配置的选择，也为人民币国际化前行提供了契机。

中国银行伦敦分行研究部高级经济学家李振龙对新华社记者说，今年以来人民币汇率稳中有升，应对外部冲击的韧性和弹性显著增强。货币金融机构官方论坛2025年全球公共投资者调查显示，人民币资产是国际投资者未来十年进行多元化资产配置的选择。

匈牙利国家银行（央行）行长沃尔高·米哈伊表示，在多极化的世界经济格局中，金融体系本身正在走向多中心化。人民币国际化是一个长期过程，但一个不容忽视的现实是，全球金融体系的多元化已然开始。

▲上接第1版 在园区内部逐步构筑起一条完整、高效、协同的产业链条。从最初单家企业年产值几千万，到如今整个产业园年总产值将突破12亿元，园区实现了跨越式增长。

完整的产业链生态，也为企业的技术创新、降本增效带来了显著优势。园区内企业不断向“高精尖”领域突破：宏发工控被列入省级未来工厂试点；金越电器成功创建省级智能工厂；金越电器与浙江宏舟双双获评省级“专精特新”中小企业……各企业的核心竞争力持续增强，共同擦亮了园区先进制造业集群品牌。

面向“十五五”，宏发舟山产业园已绘就更宏伟的蓝图，向年产值20亿元规模发起冲击。按照计划，园区办公大楼计划在“十五五”初期投入使用，后续还将启动大型仓库建设，预计“十五五”期间整体基础设施投资在5亿元左右。

宏发产业园的奋进历程，是我市先进制造业整体发力、蓬勃发展的生动切面。记者从市经信局了解到，“十五五”期间，全市将坚持把重大项目的谋划与招引作为推动先进制造业高质量发展的关键抓手。聚焦高端新材料、高端造船与配套、海洋电子信息、清洁能源装备等重点产业谋划重大项目，促成一批技术含量高、带动力强的先进制造业项目签约落地，建成达产，全力助推全市制造业进一步向集群化、高端化、智能化、绿色发展。

本报全媒体记者 陈晓东 陈海波

通讯员 刘伟伟

深水码头诚邀合作

业延伸潜力。

现面向实力运营商、物流企业及投资方招商，支持整体转让或长期租赁等多种合作方式。诚邀莅临考察，共绘发展蓝图。

联系人：张先生 电话：13506608778
舟山骅首物流有限公司

2025年12月22日

注销公告

根据《关于同意撤销舟山市交通委员会机关幼儿园和浙江省公路职工普陀山培训中心的复函》（舟编办函〔2019〕57号），浙江省公路职工普陀山培训中心拟注销登记，清算组已成立。请债权人自2025年12月12日起90天内申请债权。联系电话：0580-2285156 王科长。

浙江省公路职工普陀山培训中心

2025年12月22日

关于甬东加气站停止运营通告

尊敬的各位客户：

感谢您长期以来对本加气站的信任与支持！因市场环境变化及公司业务结构调整，经慎重研究决定，甬东加气站将于2025年12月31日起正式停止运营。

为保障您的车辆能源补给需求，推荐您前往普陀城北加气站，对于本站关停给您带来的不便，我们深表歉意！

舟山新奥中石化车船用燃气有限公司

2025年12月22日

中国体育彩票开奖信息

第25147期体彩6+1开奖结果：正选号码：3 5 8 2 6 5 特别号码：0
第25341期体彩排列3开奖结果：8 1 7
第25341期体彩排列5开奖结果：8 1 7 5 4
第25341期体彩20选5开奖结果：03 04 05 10 19
第25147期体彩七星彩开奖结果：1 5 6 0 1 3 + 5

本信息如与公证开奖结果不符，以后者为准。咨询电话：0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

舟山体彩提醒您：购彩请认准线下实体店

乐享赛事 公益同行

2024年舟山体彩共销售6.43亿元，筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票



舟山日报
舟山晚报
刊登广告
快速便捷

电话：0580-2828245 QQ:2782756839
微信号：ZSRB2828245
地址：舟山市新城长升路30号109室

舟山日报
舟山晚报
刊登广告
快速便捷

电话：0580-2828245 QQ:2782756839
微信号：ZSRB2828245
地址：舟山市新城长升路30号109室